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VIII. évfolyam Vasáriul]) 181)0. évi június 4-én. szám.
Az anyák hivatása.

Versecz 1809. június. ■!
Sokai sopánkodunk a mai kor romit 

sátra, századunk zavaros volta (ülőit, hogy 
a hajdani lelkesedés közünynyé vagy gyá­
va sáixtrá lörpiil, a szív liervatlásnak indul. 
Sokat beszélünk az ifjúság hiányos nevelé­
séről, a vallástalan nevelés káros hatásairól, 
de elfeledjük a baj forrását kihalni, nem 
szólunk arról, a kire Isién első sorban ezt 
a nevelési bízta, kit a bölcső mellé rendelt: 
az anyákról. Isten azokra bízta az ember 
bölcsőjét és ezzel úgyszólván mindent.

Ha sikerül az. anyák lelkűiétől megvál- 
lozlalni, megértetni velük bogy első sorban 
ők bivatvák a gyermek neveléséi megkez­
deni, pivzi sziveikbe az erényes élet vonásait 
bevésni; ha sikerül meggyőzni arról, hogy 
erkölcseik illata megkivánlalik a neveléshez, 
bogy a kisded gyermek', mitlön átöleli any­
jának nyakát s mosolylyal viszonozza kön­
nyeit, már azokból is leolvashassa a vallá­
sosságot, a tisztaságot, s becsületei, az erényt : 
akkor sikerül megjavítani a társadalmat, 
mert hisz ez a bölcsőt ringató kéz. az anyák 
keze kormányozta és kormányozza, uralta és 
uralja a társadalmat.

Ne feledjük, hogy manap azért panasz­
kodunk annyit a. társadalmi élei romlolKáen 
iölöll, meri az anyák nem élnek hivatásuk­
nak, magasztos szerepükkel nincsenek tisz­
tában, nem szentelik magukat egészen és 
kizárólag a bölcsőnek és későbbi gondjaik' 
dicső tárgyának. Már pedig Isten erre a
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szerepre teremte őket. Finomabb és gyön­
gédet)!) kézzel alkotta is szivüket, de egy­
szersmind ama gondos művészettel is, mely 
képcsili őket arra, bogy a világ legnagyobb 
művén a gyermek felnevelésén híven mun­
kálkodjanak; azért adott annyi erőt az érzel­
mükbe, szivükbe annyi gyöngédséget, szelle­
mükbe annyi éleslátást.

Az anyai szív megható szépségéi sok­
szor alig tudtuk felfogni. Hányszor történik, 
hogy alig ismerünk rá arra a nőre, mint 
anyára, kit mint leányt ismertünk.

Ki nem csodálta volna már az anyai 
szivet? Ha csak nem veszti el eredeti szép­
ségét, ha csak nem vetkzőzik ki eredeti 
hivatásából, mily lélekncrnesség, mennvi 
nemes tulajdonság, lelki szépség honol ab­
ban ! Mily szépek, mily főnsógesek, nagyok 
egv anyának gondolatai. Kgészen mások 
mint egy ifjú nő gondolatai. Ki ne csodálta 
volna már ezt az egymásnak ellentmondó 
lelki állapotot, melylyel egy nő élete gyakran 
telve van ? Szembetűnő az a titokzatos, de 
mégis szép következetlenség. Mint ifjú leány 
mulatsága >kban, piperében, társaságokban 
kereste egyedüli ürömét — anyává lett és 
Íme a mull tanulságaiban, a jelen rnozana- 
taibol a jövő titkáil látja — az anyai szív­
nek egyszerre felnyílnak szemei. Mindazt, 
a mi nála azelőtt oly gyakran felszínre tört, 
t. i. a keresettséget, követelő fellépési, tet- 
szelgésl, önmagának esodálását, mint anya, 
természetszerűen gyermekében kifogásolja. 
Mily fünséu'rs ez a következetlenség! Mennyi 
lénv az ama szeműben! Ks ebben az anyai

j méltóságban nincs-e valami isteni? A kisded 
lelke az ő szive szerint idomul. Midőn bi­
zalmas társalgást folytat kicsikéjével, akkor 
saját lelkét önti abba át és a mit ő alkot 
lelkében, az nem megy oly hamar tönkre, 
a szenvedélyek vihara egy pillanatra lever­
het i ugyan, de eloltani nem fogja azt soha. 
Az ilyen szív a szenvedélyek tüzes lávája 
alatt is megfogja őrizni az anyai tanítás 
üdeségét. Igen! az anya ajkairól folyó taní­
tások teremtenek nagy férfiakat, — a haza 
oszlopait. Minden nagy és szép lelkű férfin 
mögé rejtőzik egy nemes gondolkozása 
anya, ki lia életének ha jócskáját vezette és 
a kormányrudat kezéből ki nem bocsátotta.

Mennyit lárad korunk a nő tudományos 
nevelésén és még se nyitjuk meg előtte 
valódi világát, a mely miatt teremtetett. 
Kpcn azért, ha megfeledkeznek a nők valódi 
hivatásukról, lux elvesztik az igazi szépséget, 
akkor minden szenved, hanyatlik, sőt pusz­
tulásnak indul minden, romokba dől az 
anyai tekintély is.

Ha tud nők az anyákat gyöngédebb 
figyelemmel hivatásukhoz visszaterelni, meny­
nyi könnyel szántanánk fqj az apák ős 
anyák szemeiben. De ez természetesen ál­
dozatot követel, a melyet csakis amaz anya 
hozhat meg. a kit magasabb ideálok éltet­
nek. Az önfeláldozás szelleme nélkül sincs 
valódi anya. Önönmagát elfeledni, magát 
gyermekeinek egészen átadni, s később azok 
mögé rejtőzni s csak azok boldogságát ke­
resni, gyermekeiben élni — ez az anya 
hivatása.

T érez a.
Az olasz katonaság.
— A „Délvidék“ eredeti tárvznj t. —

Sehol annyi katonai őrt és rendőrt nem lat 
az ember mint Rómában. Akar merre megyünk 
mindenütt szuronyos puskával álló őrre bukka­
nunk, vagy pedig sétáló rendőrökre, kik pároson, 
komoly léptekkel mérik végig vörösszegélyzettcl 
ellátott fekete frakkjukban az utczat, fejükön a 
kercsztbecsabott Napoleon kalappal, melynek 
tetején egy jókora vörös tollbokréta ékeskedik. 
Ezek a rendőrök az olasz katonaság mustráját 
képezik, valamenyien jól megtermett, szálas fiatal 
legényék, teljesen katonai módra kiképezve 
akárcsak a mi csendőrségünk.

Hanem azután a többi katonaság az ő 
toprongyos alakjaival, az azután oly gyatra le­
gényekből all, hogy ha magunk féle katonavi­
selt ember végignéz rajtuk, hat viszket az em­
bernek a tenyere a gyalázatos kinézésűk és a 
járásuk miatt. Ez an ital csudálatosaid, mert 
maguk a tisztek mind szép, csinos gyerekek, 
kiken nagyon jól fest a piros, sárga, avagy zöld 
tenyérnyi széles sujtással ellátott kékes zöld na­
drág- akár csak a mi tábornokainknál, — azután 
a rövid, sziik, két oldalt gombos, lehajtott gal­
lért! dolmányka s a lapos sipka, melynek sávaj­
nak számából tudja meg az ember hogy miféle

sarzsit visel az illető tiszt. A bő, fekete, de kü­
lönösen a kékes szürke talián malaczlopó kö­
pönyegek szintén jól festenek tiszt uraimékon.

Egy délután kisétáltunk a vattican és an­
gyalvártól északra a Tibcrts partján elterülő 
Piazza d’Amire, mely pompás sík terület a 
római katonaság gyakorló helyéül szolgai.

Mintegy nyolezszaz méter hosszú és széles 
ez a gyakorlótér, tehát körülbelül kétszer ak­
kora mint a Vérmező, de nincs egész olyan nagy 
mint a bécsi Schmelz. Kennt a térséget övező 
Monte Mazion folyton hallani az olasz ka 
tonai zenekart is s a mieinkhez nem is lehet 
hasonlítani. A zenész masirozás közben bal vál­
lán tartja az ágyánál fogva puskáját, jobb ke­
zében van a billentyű nélküli trombita, melyen 
csak egy-két hangot tud kiadni s úgy fuják a 
szakadatlan két ütemes ; Trata-trata-trata-trata, 
soronkint nyolczszótagból álló tnarsoló nótái­
kat. Valameuyi egy kapta fara megy, semmi 
változatos sag, lendület nincs a katonai marsok 
nótájában úgy hogy az ember ha par perczig 
hallja, majd elalszik tőle pedig hat az olasz 
muzsikalis népség volna vagy mi a fránya !

Nos tehát a Piazza d’Armi-n megnéztük 
feleségemmel együtt a katonák exerczirozásat, 
amelynél gyalázatosabbat soha életemben nem 
láttam. Feleségem ki is jelentette, hogy ilyen 
gyatra, fegyelmezetlen kacsa mód járó lusta olasz 
kompániát egy főzőkanál vagy sodrófával kezé­
ben ha nem is maga, de két három magyar

asszonynyal együtesen megszalasztana. Nincs az 
a leányiskola széles osztrák-magyar monarchiá­
ban, ahol a leányok nem külömben lépkednek s 
ahol százszorta nagyobb csend és fegyelem nincs 
mint az olasz kaptonák között, mikor azok kap­
tákban masíroznak.

A fejét úgy tartja az olasz katona masi­
rozás közben, mint a kerge birka, a kezeit nem 
tudja hova tenni, a mellét ki nem feszítené s a 
vállait hátra nem húzná a félvilágért sein, egész 
meggörnyedve jár, akar csak a pajeszos zsidó, ha 
elviszik khadinának, a lábaivá! lépést egyik sem 
tart, se széna, se szalma — a mellett folyton, 
locsognak egymás között, a száját egyik se 
fogja be, akár ott áll előttük a tiszt, akár nem, 
akár pihennek, akár másít óznak, vagy fegyver­
fogásokat végeznek. S a tisztek ezekkel a dol­
gokkal egyáltalán nem is törődnek s egyönte­
tűség nincs semmiféle gyakorlataikban. Megcsi­
nálja minden ember a kommandirozott dolgot, 
úgy, ahogy jónak látja a lehető legkényelmeseb­
ben azzal paszta . . . . !

Az ember nem tudja Elfogni, hogyan ver­
hették meg ily kakompilye, anyámasszony ka­
tonák az olasz hadjárat alkalmával a fényes, 
kitünően kiképzett fegyelmet tartó és tudó osz­
trák és magyar hadainkat? Hát lehet ily kato­
naságot a hareztérre vini, s van olyan katonaság 
a világon, melyet az ilyen szedett-vedett, ted 
ide — tedd oda katonaság megtudjon verni ? 
Hat bizony volt! Mert ennek az anyámaszony,
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NAPI HÍREK.
Űrnapja. Poétikus ünnepe a katholikus 

egyháznak. Yivágil latos, napsugaras ünnep, me­
lyén a hivő lélek nyiló-pompázú rózsák mámorba 
ringató, édes illatának szárnyain emelkedik Is­
tenéhez. Az oltáriszentség tiszteletére van szen­
telve. Széles e világon mindenütt a lombokkal 
ékített, színes drapériákkal bevont Mis templo­
mokból hosszú menetben vonulnak ki az ahi- 
tatos hívek s a virágokkal és friss lombokkal 
telehintett utakon kizarándokolnak az ez alka­
lomra emelt díszes, csupa virág-oltárokhoz. Elől 
teljes ornátusban, selyem baldachin alatt az Ur 
szolgája halad az oltáriszentséggel, s időn kint 
megáldja az összesercglett, ájtatos hívőket. Köz­
ben édes-bus gyönyörű egyházi melódiák csen­
dülnek meg az ajkakon, tarackdurrogások hang­
zanak, s csengők csilingelnek .... A menet 
élén haladó pap előtt fehér ruhába öltözött, 
ártatlan leánykák szórnak az útra kis kosárkáik­
ból illatos rózsasziromesőt .... Szép, bájos 
ünnep, a melyben megállásul a lélek s ön kény­
telen imába kezd az ajak. A poézis ünnepe az 
Űrnap, a poózisé, mert hiszen az Ur maga vol­
taképpen a legigazibb, legmélyebb, leggyönyö­
rűségesebb, leghatalmasabb poézis! . . . Űrnap­
ját különben nagycsütörtükön kellene megtar­
tani, mivel azonban az egyház gyászol akkor, 
ez a hála-örömünnep elhalasztatik Szenthárom­
ság-vasárnap után való csütörtökre. Űrnapját 
szent Juliánná lüttichi kolostorbeli apácza álom- 
látása következtében tették ünnepnappá a XIII. 
században s hajdanában csak a templomokban 
ünnepelték. V. Kelemen pápa rendelte el 131 li­
bán, hogy az oltáriszentséget az utczákon körül­
hordozzák. — Városunk lakossága is szokott 
lénynyel és kegyelettel ünnepelte meg e napot, 
az időjárás is nagyon kedvező volt, forróság 
nélküli, mosolygó, fényes nap. Az egyházi szer­
tartást Lászlól'fy László apát-plébános végezte 
fényes segédlettel", a körmenetben óriási közön­
ség" jelent meg. M. kir. honvédségünk Paleta 
Jenő százados vezetése alatt vonult ki, s hon­
véd bakáink szép katonai magatartásukban sokat 
gyönyörködött a közönség.

Molnár Viktornak, Temes varmegye főispán­
jának tiz éves működési jubdeuma alkalmából 
lélekemelő ünnepélyeket rendezett a múlt va­
sárnap a vármegye közönsége. Az 
ünnep Tedeum-mal kezdődött, a melyet 
Dessewffy Sándor püspök mondott. A templom­
ban levő áhitatos közönség pompás látvány volt; 
a hová a szem nézett, mindenütt fényes disz- 
magyart, csillogó egyenruhát látott. A délvidéki 
arisztokrácia tagjain kívül a templomban volt: 
Wekerle Sándor, Rakovszky István, Dániel Gá-

hadseregnek van egy óriási, kimondhatatlan 
erőssége : a nyelve !

Az az olasz tiszt ugyan azt a nyelvet be­
széli társaságban épen úgy, mint a szolgálatban, 
amit a legutolsó legtoprongyosabb közlegény, 
megértik egymást tiszt és közlegény, nem vá­
lasztja el őket egymástól, az a minek legmaga- 
sabbrangu tisztet is kell hogy összekösse a 
legutolsó közlegénynyel is — a nyelve, a beszédje. 
Az olasz tiszt tud az embereivel beszélni, együtt 
éreznek, együtt lelkesednek s ha a szükség pa­
rancsolja az együttes érzelmektől áthatott tisz­
tikar és legénység tud győzedelmeskedni is a 
legfegyelmezetebb hadseregen is, melynél azon­
ban a tisztikar legnagyobbrésze a legénységben 
nem lát mást, mint emberi anyagot, melynek se 
nyelvét nem érti, sem érzelmeit nem osztja, s 
melyet lelkesíteni sem képes, minthogy a szol­
gálati nyelv a kettő között lerombolhatatlan 
válaszfalat képez.

Ha azonban oly hadsereggel találkozik az 
olasz hadsereg össze, melynél a tisztikar és le­
génység között ugyanaz a nyelvbeli viszony, 
mint a taliánoknál s mely hasonlóan egyöntetű 
érzelemtől van athatva, a melyet saját véreiből 
való tisztjei lelkesíteni tudnak, hát bizony ott 
kinadrágolják majd mindig olasz uraimékat, 
mert amazoknál a fegyelem nagyobb rendszerint. 
Azt mondjak Afrikában is azért kaptak oly 
csúfosan ki az olaszok, mert a máhdi hadserege 
sokkal jobban van fegyelmezve, mint az olasz 
hadsereg. Ezt maguktól az olaszoktól hallottam 
pedig hát a maga portáját minden ember di­
csérni szokta.

Hanem azért jó kézben lehet az olasz had­
sereggel is mindent tenni, ott van az egyszerű 
vörös inges Garibáldi, az megmutatta az 
olasz egység kivívásakor, hogy mit lehet egy 
toprongyos haddal is véghezvinni, ha lelkesedést 
tud valaki abba önteni. — „Rom o morte!“ 
— Róma vagy a halál! Ez volt Garibáldi jel­

bor, Molnár Béla, Gajári Ödön, Szivák Imre, 
Bessenyey Ferenc, Mayer Károly, Vargics Imre, 
Baich Milán báró, Ambrózi Béla báró, Bakonyi 
osztálytanácsos, Gáli József, Bissingen Ernő gróf, 
Woracsiczky gróf, Ambrózy Gyula és Lajos 
bárók, Pogány Krassószörény megyei főispán, 
Radics Jenő, VVeisz altábornagy, Corti gróf tá­
bornok és még nagyon sokan. Mise után a va­
rosnak díszközgyűlése volt. Itt Telbisz polgár­
mester üdvözölte a vendégeket különösen We­
kerle Sándort, mint a város díszpolgárát, a kit 
a közönség riadó éljenzéssel fogadott A város 
nevében Kun Lász'ó dr. kanonok, városi képvi­
selő üdvözölte Molnár főispánt és gyönyörű album­
ban átnyújtotta neki a tiz év óta létesült köz­
intézetek akvarell-képét. A főispán köszönő vá­
laszában a városok jelentőségét fejtegette és ki­
emelte, hogy most már nem szabad minden erőt 
a főváros fejlesztésére fordítani, hanem fejleszteni 
kell a vidéki városokat is, melyek a nemzeti 
kultúra és az állampolitikai érdekeknek legfon- 
tossabb védőbástyái. Tizenegy órakor a megyé­
nél volt díszközgyűlés, melyet Kapdebo Gergely 
alispán nyitott meg, a ki bejelentette, hogy a fő­
ispánnak a megyeház számára megrendelt arc­
képe és az emlékül szánt diszkard megérkezett 
és hogy kétezer ötszáz forintos a'apitvany gyűlt 
össze, melyről a főispán fog rendelkezni. Ambrózy 
Béla báró a főispán működését méltatta, mire 
a főispán hosszabb beszéddel felelt. Kiemelte a 1 
megváltozott politikai helyzetet, mely a haza 
érdekében minden hazafit egyiittes munkára 
egyesit. Délben ebéd volt a Vigadóban, a hol 
Dessewffy püspök mondta az első felköszöntőt 
a királyra, Vargics Imre országgyűlési képvise­
lő Tcmesmegye, Laky Mátyás igazgató a varos 
nevében köszöntötte föl a főispánt ; Telbisz Ká­
roly polgármester a vendégeket éltette. Molnár 
főispán tetszéssel fogadott beszédben megköszön­
te az ünnepehetést. A vendegek nevében We­
kerle Sándor emelt szót, kit a négyszázra me­
nő vendégsereg feszült figyelemmel hallgatott 
Wekerle a nemzet elemeinek együttérzésére 
emelte poharát, mely együttérzéstől függ a meg­
oldásra váró sokféle életbevágó politikai és gaz­
dasági föladat sorsa ; éltette végül Temesvár 
városát, ezt a hatalmas nemzeti központot. Amb­
rózy báró a hadsereget éltette, mire Weisz al­
tábornagy a temesvári polgárságot éltette. A 
budapesti előkelőségek tiszteletére Dessewffy püs­
pök este vacsorát adott. A vacsora után a ven­
dégek vissautaztak Budapestre.

Kinevezés. A magyar kir. államvasutak 
igazgatósága Heegn Reinhold okleveles mér­
nököt a szegedi üzlet vezetőség területére mér­
nök gyakornokká nevezte ki.

Róm. kath hittan! vizsgák a belvárosi 
elemi iskolában junius 5-én délelőtt 8 —12, dél-

modita, ez a mondat ékeskedik Garibáldi lovas 
szobra talapzatait, melyet a Vatikan átelleni ma­
gaslaton a Montorion emelt a kegyeletes olasz 
királyság az olasz egység megalapítójának, nem 
messze a S. P i c t r o in Montoria templom­
tól, hol állítólag Szent Péter apostol szenvedett 
a kereszten vértanúi halált.

Garibaldi lovas szobra végig tekint egész 
Rómán, melyhez bizony nagyon olcsón jutott 
hozzá Viktor Emanuel, s a szobor úgy van 
állítva, hogy egyenesen a Porta Piára néz, a 
mely oldalon az egyesült olasz seregek megtá­
madtak a fallal körülvett pápai Rómát 1870. 
szeptember 20-án. Mintha most is biztatná Ga- 
ribalbi a lováról az embereit, hogy csak előre, 
be Rómába — úgy sem lesz itt nagy ellenállás. 
Nem is volt. Alig hogy elkezdtek a Pia Portá­
nál a puskák ropogni, IX Pius leizent a Vati­
kánból hű csapatainak, hagyjanak fel minden 
ellenállással, ne folyjon vér, nyissak meg elle­
neinek Róma kapuit. Nem is esett el több 
négyvennyolez olasznál, kiknek emlékét már­
ványtábla és egy szárnyas angyallal ellátott 
obeliszk őrzi a Porte Pia mellett. Hát bizony
48 ember élete árán Róma birtokába jutni — 
bagatelle dolog, s bizony Isten hamar akadna
49 ember, hogy sorshúzás utján döntsék 
el egymás között, kié legyen Róma — a többi 
48 ember pedig feláldozná, magát az előzetes 
reménység fejében. Magam is mindjárt társ lennék.

Hanem azért a felirat igy szól, a kik 
vérüket „gloriosamente consacra“ pour 
unita della patria Italiana.

Ezzel dicsekedhetnek legkevésbé az olaszok, 
azt a 48 olaszt ugyan lepuskázták a papai 
zuavok, de bizony Róma IX. Pius aggsaga 
folytán bizony csak mint egy érett narancs 
huíott Viktor Emanuelle ölébe. Ha küzdelemre 
került volna a sor, a derék swajczi testőrség, 
melynek utódjai a Vatikánban még ma napsag 
is a pápai testőrség legnagyobb részét képezik,

után 2—4; elnök Lá s z 1 ó ffy László apát, Dr. 
Seemayer Károly és Braichler Nándor. 
A fiókiskolában junius 6-án délelőtt 9—10; el­
nök László ffy László apát. A poigíri 
leányiskolában junius 10-én d. e. 8 — 12; elnök: 
László ffy László apát és Dr. Seemayer 
Károly. — A Gerö-féle fiiuiskolában a h itta ni 
vizsga junius 12-én délelőtt 9 órakor kezdődik. 
— A Mayering-féle leánynevelő intézetben ju­
nius 13-án 9 órától kezdve Lászlóffy L. 
apat elnöklete alatt.

Vizsgálatok sorrendje községi elemi 
népiskoláinkban:

Szombaton junius 17-én délelőtt:
I. c) fiúosztály, tanító: Schmitz Vilmos; kiküldeti 

iskolaszék! tng: Scliönborn Keresztéiy.
II. c) fiúosztály, tanító: Walz Nándor, kiküldött is­

kolaszéki tag: Ditscli Péter.
IV. a) fiúosztály, tanító: Böiger Károly; kiküldött 

iskolaszéki tag : Haies Lyubomir.
Szombaton junius 17-én délután:

I. c) leányosztály, tan.: Börcsük Ida k. a.; kikül­
dött iskolaszéki tag : Greszler Gyula.

II. c) leányosztály, tan. : Benedek Janka k a.; ki­
küldött iskolaszéki lag: Müller Oszkár.

Vasárnap junius 18-án délelőtt :
Zenevizsga a fiuknál. Zenetanitó: Damn Olló; ki­

küldőit iskolaszéki tag: Müller Oszkár.
Hétfőn junius 19-én délelőtt :

I. a) fiúosztály, laniló: Frank István ; kiküldött isk. 
sz. tag : Neukomm Gyula.

I. fi) fiúosztály, tanító: Griinwald Bódog; kiküldött 
isk. sz. lag: Hemberger Bálint.

II. a) fiúosztály, tanító: Schifnoska Manó; kiküldött 
isk. sz. tag: Morlin József.

II. fi) fiúosztály, tanító: Bred urán Miklós ; kiküldött 
isk. sz. tag: Breinich Sebestyén.

Hétfőn junius 19-én délután :
Ili. a) fiúosztály, tanító: Fertig Károly; kiküldött 

isk. sz. tag: Grünwald Gellert.
III. fii fiúosztály, tanító: Michler Károly; kiküldött 

isk. lag: Bottler Ferenc/..
III. c) fiúosztály, tanító: Engel Márton: kiküldött 

isk. sz. tag : Dr. Sidon Adolf.
Kedden junius 20-án délelőtt:

IV. fi) fiúosztály, tanító; Miilekor Bódog; kiküldött 
isk. sz. tag: Adler Miksa.

V. és VI- fiúosztály, tanító: Burghardt Imre; kikül­
dött isk. sz. tag; Dr. Demolrovits Mihály.

Kedden junius 20-án délután :
I. a) leányosztály, tan.: M. Foreria t. nővér: kikül­

dött isk. sz. tag. Horczog József.
I. fi) leányosztály, tan. : M. Cassiana t. nővér; ki­

küldött isk. sz. tag: Breinich Sebestyén.
II. a) leányosztály, tan.: M. Harlindisz t. nővér ; 

kiküldött isk. sz. lag: Grünwald Gellert.
II. fi) leányosztály, tan.: M. Fortunata: t. nővér; 

kiküldött isk. sz. tag: Braichler Nándor.
Szerdán junius 21-én délután :

I 111. al leányosztály, tan.: M. Grcgoria t. nővér; ki-
! küldött isk. sz. tag: Morlin József.

III. b) leányosztály, tan. : M. Leonilda t. nővér; 
kiküldött isk. sz. tag: Lászlóffy László.

111. c) leányosztály, tan. : M. Rózsa k. a.; kiküldött 
isk. sz. lag: Hemberger Bálint.

ezek a derék hű swajcziak, aligha el nem vet­
ték volna az olasz katonák kedvét egy kissé 
Rómától. De hát az agg pápa nem akart vér­
ontást — a mit Viktor Emanuelle azzal hálált 
meg neki, hogy a Quiritiali gyűjteményeket és 
levéltárakat is, a mik pedig csakugyan tiszta 
papai tulajdont képeztek, lefoglalta a maga 
szamára.

Hát bizony ilyen dolog a háború 1 Az olasz 
egység kivívta maganak azt, amit akart — a 
pápai uralom megszűnt, ma napság már a pápa 
csak a lelkidolgok felett uralkodik, de ott az­
után hatalma korlátlan — az egész világra 
szól. És én a magam goromba eszemmel azt 
mondom, igy van ez jól — legalább most a 
római pápa az egész világé s nem csak az 
olaszé — s nem fenségesebb gondolat-e az, 
hogy a Szent Atyát tartsa el az egész katho­
likus világ, ne pedig az a toprongyos olasz 
népség egy maga, mikor maga is alig tud 
megélni 1

így azutan még az a csoda is megtörtén­
hetik, hogy valamikor más nemzetiségű ember 
is kerül a pápai székbe, nem csak olasz. Ha 
magyar ember lenne valaha pápának megvá­
lasztva, az meg már több mint bizonyos, hogy 
ott is hagyná Rómát és Magyarországba tenné 
at Budapestre vagy Pozsonyba a székhelyét. 
Mert habár nálunk nem is találná meg a Szent 
Péter templomot vagy a Vatikánt — de itt 
hon volna, holmi kis magyar püspökséget is 
lehetne pár száz ezer forint évi jövedelemmel 
kiszorítani még egy magyar pápa számára — 
azután meg a magyar koszt s jó magyar bor 
mellett bizony Isten még a pápa is elfelejtené 
itt köztünk, hogy makaróni országnak egy da­
rabja valaha pápai birtok volt. Nekem ugyan 
nem kellene már csak azért sem, mert ott te­
rem a makaróni — nálunk pedig a sonka — s 
én bizony a sonkához vqnzócjom.

Cfoalay l-ajqe,
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IV a) loányosztály, tan.: M. Eleonora t. nővér: ki- 
kllldött isk. sz. lag; Ni-ukomm Gyula.

Szerdán Június 21-en délután :
IV. ti) lványosztály, tan.: M lionliliu t nővér; k."

küld ,v ('.| lványosztály. tan.: M Ansvlma t. nővér; ki- 
, ... I. iw sz tag: Svumayvr Feieni-z.
klltl1 V ás l\ leányosztálv. tan.: M Tliiatildis I. nővér: 
kiküldött isk. sz. lag: Hr. Svvmawr Károly.

('siltüi’lnknn június 2‘2-6n H urakor délelőtt :
'|'v Dvuin és bizonyítványok kiosztása.
A vizsgált délelőtt 8 urakor és délután 2 órakor

kl/l1' layering Emma nyilvánossági joggal ellá­
tott magán elemi és polgári leánynevelő tanin­
tézetében múlt hu 21., 22. és 23-ik napján zene 
, , vnek-versenyt tartottak a növendékek szép 
számú előkelő közönség jelenlétében, A műsor 
• ‘-n gazdag volt és változatos. A szülék és 
tanügy barát ok az. elért eredmény nyel nem csak 
teljesen meg voltak elégedve, hanem meleg el- 

■resekkel halmozták el a derek tanítónőket 
az intézet igazgatótulajdonosát, kik nemes 

anibiczio val mindent elkövetnek, hogy ezen 
leánynevelő intézet valóban minta magánintézet
legyen.

Városunk közigazgatási bizottsága rendes 
havi közgyűlését holnap hétfőn d e. 9 órakor 
fogja niegtaitani.

Arany kereszt (Das goldene kreuz) czime 
azon operának, melyet f. hó 18 an színre log 
iiozni verseczi férfidalárdánk a női kar szives 
közreműködésével. A szép vállalkozáshoz nagy­
ban folynak az előkészületek.

Üdvös mozgalom. Városunkban egy intelli­
gens úri emberekből alakult kis csapat véd és 
daczszovet.séget kötött egymással azon czelbol, 
hogy bevásárlásainál - a mennyiben csak le­
hetséges — mindig a hazai ipar termékeit fogja 
keresni, ha olyan osztrák vagy bécsi készítményt 
akar adni a kereskedő, a milyeneket a magyar 
ipar is termel — az árut visszautasítja, a keres­
kedést tüntetve elhagyja, megmagyarázván az. 
illető kereskedőnek, hogy nagy kar Au-ztriábol 
rendelni valamit, ha a/.t itthon is megkaphatja. 
Bar mentül többen csatlakoznának ezen mozga­
lomhoz és kényszerítenek kereskedőinket, hogy 
a bécsi és ausztriai ipar partolása helyett a 
hazai forrásokat keresnék fel. hírre a tárgyra 
különben legközelebb még visszatérünk.

A verseczi gör. kel. szerb egyházmegye
múlt hétfőn Zmejánovits Gábor püspök 
elnöklete alatt gyűlést tartott, mely alkalommal 
ismét kitűnt, hogy mily éles és-szinte athidal- 
hatatlannak látszó ellentéttel-: válaszoljak el egy­
mástól szerb testvéreinek szerepet vivő egyé­
neit, s hogy az ellenségeskedés folyton tart. 
közgyűlés előtt a tagok megtartották a szokuso-, 
konferencziát s verseczi radikálisaink felvetettek 
azon indítványt, hogy a közgyűlés határozza el 
egyhangúlag, hogy Zmejánovits püspöknek 
a pátriárkával! ismert ügyéből kifolyólag egy­
hangú köszönet szavaztassuk A pancsovai vs 
fehértemplomi egyházmegyei bizottsági tagok, 
a mi liberális szerbjeinkkel kezet fogva határo­
zottan ellenezték a bizalom szavazást, úgy hogy 
az szóbe sem került a közgyűlésen, lübb folyó 
úgy elintézése mellett nagyobb érdeklődést kel­
tett azon dolog hogy a radikálisok meginterpel 
látták a püspököt, hogy a congressusi választ­
mány azon határozata ellen, mely szerint az 
egyházmegye kikenilésével egy bizottság kül­
detett ki a vojloviczai zarda vagyoni állapotá­
nak és vagyonkezelésének megvizsgálásara — 
miért nem emelte fel tiltakozó szavat. A püspök 
megígérte hogy igen is fog lépéseket tenni
............. ekkor váratlanul felállott Jovanovits
l’éter pancsovai biz. tag, s a püspök szavaival 
szemben azt bizonyította, hogy igen is helyesen 
járt el a kongressusi választmány, midőn mint 
legmagasabb autonómiai forum bele akar pillan­
tani Rádits kártyáiba. E kis inczideiis után 
e tárgy felett is napi rendre tértek. A közgyű­
lés egész lefolyása kűlömben azt látszott bizo­
nyítani, hogy a múlt évben keletkezett úgyne­
vezett „egyesült nemzeti párt" a felbomlás stá­
diumába jutott.

Népünnepély. Az. összes vei-soezi szerb 
egyesületek és társaságok egymással kezel Luxa 
lolyii hó 8-án csütörtökön halhatatlan költőjük 
•lovunovits Iván Zinaj emlékére ki mini mű- 
lorditó európai hírre teli szeri. - ki magy 
nemzeti költészetünk virágait is uh nagy sze­
retettel lónlilolta szeri) nyelvre nagx szahasii 
•lepvinnepet fognak rendezni a teljes taxas/.i 
pompájában lévő városligetbe11, mehet délután 
<‘l fognak zárni. Az ünnepéh műsora következő: 
Kert tm-gnvitás d u •> órakor, fél háromkor a

U11 a népünnepélyre 
i ans-versenyre, 60 kr., mind­

sások, szavalatok, a templomi éneklőkar énekei 
stb. Este fél 9 órakor a vigadóban hangverseny 
és tánczinulatság. Belé 
21) kr., az estéli 
kettőre szintén 60 kr.

Hangverseny Ritka műélvezetben lesz része 
a jövő vasárnap városunk közönségnek, amen­
nyiben a búd ipesti m. kir. opera három kiváló 
művésze, úgymint Perot ti Gyula a hires hős- 
tenor, Bartóki Matild opera énekesnő és 
Szi da Zsigmond baritonista hangversenyt fog­
nak rendezni a Gluckmann-féle vigadóban. Az 
érdekes mii -sor következő leend. 1. Zongora solo 
fodor úr ‘2. a) Giordan! T. „Caro tnio Beu" j 
(1744) b) Lassen „Vöglein wohin so schnell-1 j 
Bartóky M. k. a. if. Aria az „ Alarczosbál11 
operából S y i d a Xs, úr. 4 Gróf Zichy (j «Ro­
land mester“ operából; ária Perotti Gy. úr 
.b. Gróf Zichy G. „Roland mester“ operából; 
kettős Bartóki és Szi da 6. a) Gróf Zichy 
G „Roland mester“ operából; árai b R Eisch- 
hof „Nachtigall auf dem Hollundertrieb“ B ár­
tó ky M. k. a 7. Leoncavallo „Pagliatci“ ope­
rából; aria Perotti Gy. úr, 8. Dalok Szid a 
Zs úr. 9. Gounod „Faust-1 operából; kettős 
Bartóky és Perotti. A helyek arai: alsó 
erkély 1 fit 50 kr. felső erkély és földszint a 
két első sor 1 fit 20 kr; IU-VI-sor 1 írt. a többi 
sorok 80 kr. állóhely; 50 kr. Kezdete 8 órakor.
A jegyek előre válthatók a Wettl és Veronics 
fele könyvkereskedésben. A hangversenyezöket 
a legmelegebben ajánljuk t ez. közönségünk 
becses figyelmébe.

Ratlich Emílián, vagyis mint maga Írja: 
„szokolováczi R á d i c h E m i 1 i a n„ hit-, jog­
os bölcsészettudor, jelenleg gör. kel. zárdafőnök, 

a vojloviczai zárdából lapunk szerkesztősé­
gének is megküldte azon nyomtatványt, mely 
„Válasza „Budapesti Napló“ rágalma­
zójának“ ezimet viseli. Ebben a válaszban 
tagadja, hogy a hires borderot ő irta volna s 
az egesz valasz csak úgy hemzsek a „közönséges 
gazember“ kifejezésektől. Radicli azonban úgy 
latszik mégis fazik a sajtóper megindításától, 
mert sorait emigyen fejezi be: „ünepélyesen ki­
jelentem: Mihelyt a ream a „Budapesti Napló“- 
ban szúrt regalmakat akar az egyházfők vala­
melyike akar a hozzájuk tartózó ismertebb vi­
lági czinkosok bármelyike nyilvánosan megáévá 
teszi, azonnal a sajtóbiroság elé viszem pana­
szomat. Kibérelt strohm an oknak azon­
ban nem nyújtok a 1 k a 1 m a t, h o g y a z 
elit éltetés es a fogház révén újabb 
nyerés é g hezjussana k. “ Erre vonatkozolag 
meg a „S z r bstvo“ is azt mondja: hogy ilyen 
nyilatkozatokkal nem mossa ki magát Radits. 
11a mer tenni valamit fogja porbe. V 
zsvfet a ki mint ki is jelentette -
ki all a platzra. ............

Városunk törvéiivhulósáirii rendes havi k-'Z"vih-,,-1 
i a következő tárgysorozattal: 
„jus Ilúri'il szí'ilö jelentése. 'DT- 

l;jr. |,elii_‘vruiI)isterinin rendeleti- 
islűtése tárgyában. A f. é. má- 
iiiki''röszi;ki ülés jegyzőkönyve, 
•.vről szóló jelenlese. A f. évi 

szám alatt hozott közgyűlési 
i-bizottság jelentése az arvaszek 
zólzi’i intézkedéseket elrendelő 
ilési határozat miként történt 
A városi számvevőség jelentese 

I,,simáinak fedezése tárgyában. A 
ii-gély-alap 
A jogügyi

vasút részvény-

Nleghivó. Azon hivalázszerö és szakadatlanul 
folytatott törekvéstől indíttatva, hogy a kerületi iparossá- 
gálink szakmabeli haladását ús anyagi boldogulását minden 
rendelkezésére álló eszközzel de kivált az. önsegély utján 
előmozdítsa. a temesvári kereskedelmi és iparkamara 
beható tanácskozások és komoly megfontolás eredménye­
kéi, i". évi május hó 81-én tartott, teljes illésében az ipar- 
osztály javaslata alapján egyhangúlag elhatározta egy az 
egész kamara kerületét felölelő - Délniagy,írországi iparos 
szövetség, kezdeményezését és hogy az összes iparosok 
és iparbarátok működésének közrevonásaval saját védnök­
sége alatt valósítja meg. A szövetség részletes tervezete 
a kamaránál úgyszintén valamennyi kerlUelboli ipartestü- 
Ivtnél Iletekintheti'). A »bélmagyarországi iparos szövetség« 
alakuló közgyűlése vasárnap folyó hó 18-án fog Temesvár 
szab. kir. város disztermében megtartatni. Ehhez képest 
'femes. Torontói, K rassó-Szörény vármegyék úgyszintén 
Temesvár. Pancsova és Versccz városok valamennyi ipar- 
űzői és iparbarátai meghivatnak, hogy jelzett alkalomból 
minél impozánsabb számban megjelenni szíveskedjenek.
A közgyűlés napirendje a következő: 1. Lovag \ est Ede, 
a temesvári kereskedelmi és iparkamara elnökének meg­
nyitó beszéde. 8. Elnöklő, jegyzők és hitelesítők válasz­
tása. 8. A »Délmagyarországi iparos szövetség« alapsza­
bály tervezetének előterjesztése ifj. Steiner Károly előadó 
részéről. 4. Tisztviselők választása az elfogadott alapsza­
bályok értelmében. 5. Zárbeszédek. — A kereskedelmi és 
iparkamara, 'femesváróit, 1899. junius hó 1-én. Lovag 

j Vest Ede, elnök. Maga János, titkár.
Magyarellenes iskolaszék A „Pesti Hirlap“- 

ban olvassuk : A fehértemplomi iskolaszék 
ismét beszéltet magáról. Aprillis hónapban közöl­
tük volt azt a határozatát, mely szerint kimond­
ta, hogy az iskolaszék üléseinek jegyzőkönyveit 
— habar már hosszú évek óta magyarul vezet­
ték — ezentúl németül vezetteti, sőt a tan­
testületre és jegyzőkönyveire is ugyanezt hatá­
rozta. Temesmegye közigazgatási bizottsága ezt 
a határozatot Sebesztha Károly kir. tanfelügyelő 
előterjesztésére, megsemmisítette. Ezt a meg­
semmisítő határozatot tárgyalta az iskolaszék 
május 27-én és egy szótöbbséggel azt mondotta 
ki, hogy a közigazgatási bizottság határozata 
ellen appellál a miniszterhez. Kérése támogatá­
sára pedig fölkéri a városi tanácsot is, hogy az 
appelacziónak annál nagyobb súlya legyen., Ha 
a miniszter is a magyar nyelv mellett határoz, 
akkor ezek az urak hajlandók lesznek a királyig 
íulebbezni az ö édes német nyelvük érdekében.

Ongyilktssági kísérlet. Schlesinger H. 
52 éves helybeli ügynök a múlt szerdán d. e. 
9 or.ikor kiment az izr. temetőbe és 2 revolver 
lövést tett magára. Az egyik golyó arczát 
zúzta szét, de a szerencsétlen nem halt meg, s 
nagy kinok közt ápolják. Életben maradá­
sához, van reménység Az öngyilkossági 
kísérlet oka ismeretlen.

észi Jó- 
szivesen

r. hó 8--án fogja me;»tartatni
A polgi'miiestci nek 1 . é. in;
vények kihirdetése. A m. k
11 váró--i vagyonleltár hvlyo
jus hó •29-i n iai'to.t szamo
A |H dg. irnii-sti-rnek 1 SV)íS. «'■
április In) őli-án tií
határi)/.attal kiküldött külön
iigvkvzi •lest'llvk javi la.'-út c
i ió s:;:ifi lK-k^ sz. közgyil
ken-szliül vitelt.* lárgy;Iban. z'

Szerkesztői levelezés«

a I -szőve léU-silendő 
■lel megállapítása, 
ílkvlcti h.

szűk

imatok tárgyéiban. A pcnzügxd bi 
kiadások T...cziiiiv •>. rovatának 

■toki és 7. rovatának - hirdelések 
an. Kehrer Bél;

abad súg idő engedélyezése iráni. Cai- 
kérvénve egy havi szabadságidő isi­

in- főorvos kérvénye öt 
lvezése iráni. Cn-rdrcz Miklós 

hat beli szabadságidő "ert^cy 
Írnok k é r v e 11 ye. hát

özgyá rn ez
mezőgazdasági munkások r 
iráni alkotandó szabályrend
bizottság inditvánva a ni. d................. -
társaságnak megszavazol! ÖO.OOO Irinyi hozzájárulás illan
lizetendii kesedell 
zotlság intlit vány

pi)tli i tel lel vall) ellalása lárgváhan. Kehrer bvla taiiacsnof 
kérvénxe bal beli sz 
man l’ál tanácsnok kérvénye 
gedélyezése iránt. Dr. I itz 
hdi "szabadságidő engci 
adiipénztári ellenőr kérvény 
délve/.-sc iránt. Meli-sán Janó- xárosi

zabadságidő engedélyezése itanl. A luteli-sito
löttség választása. . . .

Koronázási emlekünnepeIxeK tavllalnak I. hu 
az állami förváliskolában, a verseczi városi pi

melynek műsora a következő leend. 1
az énekesek 111. csoportja. 2. »t-nnepi 
ászlófíx László apál-plébanos. 3. Mo- 
meg Isten a magyar királyt«, szavalja 

tan. 4. Ábrányi: »Csárdás« 2, m ebí- 
»Magyav helyen az alföldön sziilet- 

al\. (i. Széni István koronája«.
»Lied ohne 

„a Mälzer Ív.
tan. ti. Vörösmarty: Hymnus«, szavalja Hornberger 

|.|Za II oszt. lan. 9. »Hazám«, énekli a II. osztály. 
Tompa Mihálv: >1 j Simeon . szavalják Schossberger I 

siadek A. III. o. tan. II. -Magyar népdal . em 
sziindíiváry Ida. 12. .Deák Ferenez emlékezete«, ebiadja 
j Gkel Irma. 18. Cliován: -Magyar tánc/.« lm előadják 
lj.vl„ I,.,.,, és Kern ulgá. I !■ -Tóti dal«, énekli mind a 4

n. Abbana refer,íd.iban még a legmcgalalkodotlabb 
ross-zakarat sem fedezheti föl a kicsinylést avagy ártatlani 
kívánást, ellenkezőleg állíthatjuk, hogy egyetlen lapban 
sem jelent meg olv meleg hangú kritika. A kik gancsos- 
kodn’ak önmaguknak szeretnének csinálni egy kis újabb 
reklámot.

Bounáz tér Bohnen Platte. Többek kérdezösködé- 
seire tájékozásul felemlítjük, hogy az. erdőségben levő fö­
dött tánczhelvet és menházat az ötvenes években az ak­
kori német aiiváliskola tanárai keresztelték el a később 

j Csanádi püspökké lett, de abban az időben tartományi is- 
I kola tanácsosi hivatalt viselő Bonnáz-ról. \ annak, a kik 

azt állítják, hogy a »Bohnen-Platte« elnevezés a »Bonná« 
szí) elferdítéséből származott, mások ismét azt állítják, hogy 
azt az erdői-észlelet a nép már az ‘elkeresztelés előtt is. 
nem tudni ugyan, hogy mi okon és alapon, már »Bohnen 
l’latte-nak hívta. Akar Így akár úgy ál.jon is a dolog, 
minden esetre mégis csak illetöbb elniwezes a honnáz-tér 
mint Bohnen-Platte, az is igaz, hogy a Bach korszakbeli 
idegenből hozott pvofessorok által törlént elkercszteles 
talán servilismusbi'il eredhetett ; de, ha tekintetbe vesszük 
azt, hogy Bonná/, mégis Csanádi püspök volt hosszú ideig 
és nevét sok jótékonysággal örökítette meg, a mi vélemé­
nyünk szerint mégis Vsak" illetöbb a Boimáz-tér elnevezés, 
mint a Bohnen-Platte. mert ha ezt olvassa vagy halja az 
ember a »bab csusz.pajsz« jut eszébe.

kólában
hvmnus. énekli 
beszéd« tartja I 
réicz ; »I art 
Milutinovic!) M. 
adja Ideák Ilona 
lem«. énekli az 
előadja llodó Irén 
Worte . barmoniiimki
II. o.

I ti-án 
Icán y is­

iéi rálv-

Nyilttér.

Foulard-seiyem
65 krtol 6 fit 35 kiig méterenként — ja- 
pani, chinai, s. a. t. a legújabb mintázatok
és színekben, valamint fekete, fehér és szí­
nes Henneberg selyemet 45 kitol

'. Mendelssohn: 
zonoDrán i-ldad

14 fit. 65 kr. méterenként — a legdivato­
sabb szövés, szín és mintázatban. Privat-
fogyasztóknak postabór és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva mintákat 
pedig postafordultával küldenek, ilenne- 
Im-i k <*. selyfiiigyArai (cs es k. ud­
vari szállító) Zürivlibvn. Magyar leve­
lezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ra­

gasztandó.



(Si 14. szám. 18911.

Árlejtés! hirdetmény.
Versecz ilijf. város által előállítandó honvéd gyalog- 

laklanya épitési munkáinak biztositásáia zári ajánlati 
versenytárgyalás hirdcttotik.

Az egész munka mintegy 230.000 l'rt. azaz : kétszáz- 
harmiliczhatezer forintnyi összoggt 1 van előirányozva.

Pályázni lehet csakis az összes munkákra együtt.
A pályázatban részt vehet minden bonpolgár ki 

kellő ipari képesítéssel bir.
Ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező elő­

irányzati összeg után számított 5% bánatpénzt, vagvis 11.800 
Irtot folyó évi június hó 20-án délután 3 óráig a városi 
házi pénztári hivatalnál h leni és a letéti jegyzéket 
az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatához, mellékelni.

A kellően felszerelt zárt ajánlatok f. é. június hó 
21. délelőtti 10 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtan­
dók be s a beérkezendő ajánlatok f. évi június hó 21.-én 
délelőtt 11 órakor a városház nagyüléstermében nyilváno­
san hontatnak fel.

A minta szerint kiállított ajánlatba hózandó enged­
mény százalékokban olvashatóan és tisztán számmal és 
betűvel is kiírandó, köteles lovába ajánlattevő ajánlatában 
kijelenteni hogy a terveket, költségvetéseket vállalati felté­
teleket és a helyi viszonyokat ismeri s azokat magára kö­
telezőnek elvállalja.

Továbbá köteles ajánlattevő ajánlatában záradékul 
kitünteti azt is hogy hajlandó-e a régi lagtanyáinak lebon­
tandó szárnyából származó anyagot átvenni és mennyiért.

Kétséget támasztható kifejezéseket tartalmazó távirati 
elkésve beadott, valamint utó ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A tervek költségvetés és vállalati feltételek a városi 
mérnöki hivatalban a délelőtti hivatalos órák alatt meg- 
tekintketők.

A város közönsége fentartja magának a jogot, hogy 
a beérkezendő ajánlatok közül szabadon választhasson, 
vagy a munkálat biztosítására az ajánlatok mellőzésével 
más indézkedést tehessen.

A költségvetések másolatai a városi mérnöki hiva­
talban beszerezhetők.

Verseczen, 189!) évi május hó 31-én.
Polgármester helyett:

Weifert Károly, főjegyző,

510.') sz. — 1899.

Pályázat.

59(39. sz. 1899.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál egy évi 

240 frt. fizetéssel javadalmazott utkaparni állás 
betöltendő lévén, felhivatnak mindazok, a kik 
ezen állast elnyerni óhajtják, hogy összes ok­
mányaikkal felszerelt s a város polgármesteré­
hez czimzett kérvényeiket legkésőbb f. évi jú­
nius hó 24-ig a város mérnöki hivatalánál be­
nyújtsák.

Verseczen, 1899. évi május hó ,'i0-án.
Seem nyer,

kir. tanácsos, po’gármester.
HBt.

2150 sz. - 1899.

Hirdetmény.
Az 1899, évre megállapított általános jö­

vedelmi pótadó kivetési lajstrom a tekintetes 
m. kir. pénzügyigazgatóság 39873 1899. számú 
körrendeletével leküldetvén, az 1883. évi 44. 
t.-cz. 16 § értelmében f. évi junius hó 4-töl 
június hó 12-éig a városi adóhivatal helyiségé­
ben közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adókivetési 
lajstromban megállapított adónemmel már a 
múlt évben megróva voltak, a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, 
a kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó­
könyvecskéikben történt bejegyzés napját követő 
lo nap a. kötelesek esetleges felszólamlásaikat 
alulirt városi adóhivat álnál annál bizonyosabban 
benyújtani, mert később benyújtott felszólamlá­
sok figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal
Verseczen, 1899. évi junius hó 1-én.

Bodry,
tanácsnok, mint adóhivatali városi főnök.

Versecz város törvényhatóságánál egy évi 
700 frt fizetéssel és 150 frt. lakpénzzel javadal­
mazott I. oszt. adótiszti állás, továbbá 
egy évi 400 frt. fizetéssel és 120 frt. lakpénzzel 
javadalmazott II oszt írnok i állás, s az 
I. oszt. adótiszti állás betöltése folytan esetleg 
megürülendő más adótiszti avagy irnoki állás 
választás útján élethossziglan betöltendő lévén, 
felhivatnak mindazok, a kik ezen állások egyi­
két elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. ez. 
értelmében felszerelt, eddigi alkalmaztatásukat 
és nyelv ismeretüket is feltüntető kérvényeiket 
legkésőbb f. évi junius nh ó 10.-ig Pálffy 
E lemér fői s p á n ú r O Méltóságához 
benyújtsák.

Verseczen, 1899. évi május hó 19-én.
Polgármester helyett

Weifert Károly, főjegyző.

3069 szám — 1899,

Hirdetmény.
A himlő oltásról szóló 2887. évi XXII. 

t.-cz. alapján minden szvilögyám és egyáltalaban 
az; hire gyermekgondozás bízva van, köteles: a 
mennyiben a gyermek a valódi himlő betegségen 
át nem esett, azt annak első évében himlő ellen 
beoltatnia.

Az összes 1898, évben és 1899. évi már- 
czius hó 1-ig született gyermekeknek beoltása 
folyó évi junius hó 11-től bezárólag július hó 
2-aig terjedő időközben minden hét vasárnapi 
és hétfői napon délután 3 -4 óráig a városház 
nagy termében fog eszközöltetni.

V alamenyi szülők gyámok és gyermekgon­
dozók .1—50 fit. pénzbüntetés terhe alatt felhi­
vatnak tehát, hogy a fentérintett időben szüle­
tett gyermekeiket a fent kitett időben beoltá­
sé k s nyolez nappal azután a siker ellenőr­
zése czéljaból a fentemütett helységbe behoz- 
zassák vagy pedig az esetleg már megtörtént 
sikeres beoltásról valamely magánorvos bizonyít­
ványát az oltóbizottságnak benyújtsák.

Rendőrkapitányság
Verseczen 1899. évi május hó 16-án

ISodá, vumlűrkapitiíny.

5104 sz, — 1899.

Hirdetmény.
Azon czélból, hogy a verseczi állami főre­

áliskolánál a jövő tanév kezdetén felvételi nehéz­
ségek elő ne forduljanak, felhivatnak mindazok, 
a kik gyermekeiket illetve a gondozásukra hí­
zott fiukat a jövő tanévben a verseczi förcális- 
kola bármely osztályába felvétetni ó hajtják- 
hogy ez iránt már a folyó tanév leteltével a 
főreál iskolai igazgatóságnál jelentkezzenek.

Verseczen, 1899. évi május hó 4-én 
Neemnyer,

kir. tanácsos, polgármester.

o855. szám. 1899.

848. a 189ÍI.

Hirdetmény.
A nagyméttóságú földinivelésilgyi ni. kir. Minister 

Kr az 1899. évi május hú 12-én kelt 7558. számú rende­
letével a delibláti kincstári birtok »Lak« és »Dolina« nevű 
részeiben két drb. kettős erdőőri lakház. melléképületek 
és a hozzá tartozó kél kút létesítését összesen 12155 frt. 
42 krban engedélyezte.

A fent említett munkálatok kivitelének bisz.tositii.su 
a/ •j*99 évi junius hó 12-ik napjának 

d. e. 10 órájára u temesvári kir. állami építészeti 
hivatal helyiségé ben tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hiidettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 óráig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezetlek beadni, mivel a 
későbbi érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. Az aján­
lathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett 
költség összeg (illetve az ajánlati költségvetés összege) 
5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes teltételek a nevezett magy. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők,

Az ajánlatok az összes munkákra, a rendelkezésre 
álló tervek, költségvetés és feltétetek alapján, nem egységár 
szerint, hanem az egész összegből bizonyos % felülíizetés 
vagy árengedéssel teendők.

Az építkezés helyének közelebbi kijelölését az erre 
szükséges útbaigazításokat a delibláti kincstári birtok ke- 
zclősége adja meg.

M. kir. államépitészeti hivatal
Temesváron, 1899. évi május hó 20-án.

*sa

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXI. t.cz. 7.és8. £.-ai alapján 

ezennel közhíré tétetik, hogy a magyarországi 
városok és községek fogyasztási adó természetű 
jövedelmének ideiglenes rendezéséről szóló 1899. 
évi VI t ez. 3. § a értelmében engedélyezhető 
városi bór-hús-és szesz fogyasztási adópótlék 
kivetése, beszedése, és ellenőrzése és kezeléséről 
szóló s Versecz város törvényhatósági bizottsá­
gának folyó évi május hó 29.-én tartott rendkí­
vüli közgyűlésében alkotott szabály rendelet 
folyó évi május hó 31.-töl kezdve folyó évi 
junius hó 29.-óig bezárólag Pavlovics Ignácz vár, 
tanácsnok hivatalos irodájában közbetekintés vé­
gett kitéve lesz.

Verseczen, 1899 évi május hó 30.-án.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester .

léiéi iiiiiiA lil feli'li1! i
Wilhelm Ferencz úrnak, neunkircheni i lives 

mellett gyógyszerésznek, 1897. augusztus 11-én 
A Ilonából a következőt Írják :

»Körülbelül 70 éves vagyok, és 10 éven át 
csont-rliemnában és Imniorrlioidal-csomóban szen­
vedtem, de segítséget nem találhattam sehol. Csak
az (in Wiihelm-íéle antiarthritikus antlrheiimatikus 
vértisztitóteájának köszönhetem, hogy bajomtól lm 
rom hét alatt teljesen megszabadultam. Un, valamint 
a grófné. — kinek jelentését az újságban olvastam 
fogadják legforróbb köszönetéin nyilványitását.

Mély tisztelettel

Ackermann Kereszt.,
Altona, Hamburg melleit. Reichenstrasse 6.

M i n d e n g y é> g y s z e r tárban k a p h a t ó.

A Ají
■

Richter féicHorgony-Pain-ExpelIer
Liniment. Capsici comp.

Ízen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csűznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölósokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expellor, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., i0 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden
gyógyszertárban készletben van; főraktár: --------------
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
told) kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. _________

RICHTER F. ÁD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

A. ZMZA.O-Y'.AIR, Ö4 KIRÁLYI

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynökséne
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám. 3

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában kóv/iilt aözc«pnlnnannii....áit , _locompbHjait, teljesen,vasból készült szalmakazalo gépiit, göíkukoriczamorzsolóit,iVil!!.,-’írkŐülS
a >ai'k-li;lo pír óit- uolnnán.ii I________j.-í„Millenium“ kaszáló- és aratógépeit; tuvi

Árjegyzék
i(-k féle ekéit, vetögépeit, boronáit 

i n g y c n éti h é r in c n t v e. "fn
Képviselői azilum.\3.i3.ca. és Társa, Ujvidóü

('tryéh yazdasiigi gép

A Kirclmer-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.
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Hirdetmény.
A T kerületben Kosztics Vladimir választása- 
A& „Méá.a ffxUrtiín meoürült törvény-

kerületben koszucs v lauim.i ;....
megsemisitése folytán megürült torveny- 

'ínsági bizottsági tagsági hely betöltése czét- 
• M i város törvényhatósági bizottsága f. e.
>aTj hó Hi. an 103/5444 sz. alatt hozott koz-
111'„lesi határozatával a választás napjat f, é. jum- 
& , , 4.ve tűzte ki, választási elnöknek 1 avlo- 
uf.. i„n;tcz tanácsnok urat küldvén ki, a yalasz- 
tásShelyéül pedig nevezett tanácsnok irodáját al-

lapÍtVMirólCa'választók, a kiknek névjegyzéke 
f é május hó 28. napjától kezdve a városi 

oí7őségnél közszemlére ki lesz teve, ezennel 
,eßi’ megjegyzés mellett értesitetnek, hogy a 
a víás az lRHi; évi XXI t. ez. 39. szakasza 
értelmében fenti na|ion d. e 9 érakor keedo- 
, , ,. Hélutan 4 órakor végződik.

dl< ^Választható minden írni és olvasni tudó 
,, Jt0 tekintet nélkül arra, hogy melyik va- 
Ä kerülethez tartozik. - A szavazas szava.
zatíapókkal toAenil^ nevet tartal­

ma v szavazatlap csuk , ,,zhat az esetleg utóhrott vagy olvashatlanul 
m‘ X nt.’vek figyelembe nem vétetnek.

F ív el mezt et n e k a választók, hogy válasz­
tás helyén fegyverrel vagy bottal megj- enn

tU0S- A választási bizottság ugyanazon törvényes 
. , , K .n részesül mint az országgyűlési kép 

^választás'alkalmával működő bizottság.
Secmayer.

kir. tanácsos, polgármester

riHH 1899. vógrh. szám
Árverési hirdetmény-

Alulivolt bírósági ‘aíu'dapesti
102. «■» értelmében ezenne k^l ^ .̂ ’végzé»e követkéz- 
kir. törvényszék 1' • . .. íd által képviselt
lében Dr. Meller Mór )■'.lapesü ngy p6ter X.-Mo-
Kaim VH Heller budepeBti ezé J ^ ereiéig 1899. évi 
raviezai lakna elten 1 ^ tr . kiéléfrUéai végvebajtáa utjánmárczius én b-ganatoa, oll^ielegite ^ ^
lefoglalt ea 1200 írtra bei s va„tengclyö kocsi egy tized-
t&g£tí 26/5U«.« *-» w <•***•
gok nyilvános árverésen eladatnak jbirÓBág 1899 évi

Mely árverésnek «i ve sec - k \ ^ t(-)keknvete-
V. 451)2. számú végzésé f<1\tAl " - ..,61 járód"» kamu­
iéi, ennek 1898 ev, november hó l » 'mAr .negál­
tál, is eddig összesen. 31 fit. alperes lakásán leendő
lapitot költségek erejeig 1 * * * • Mo ‘ , • mk délelőtti. 10.
eszközlésére 1899 év, dunms, 3Szándékozók oly
érája batáridőül kddzeti ^ ^ .,rintett ingóságok az
megjegyzéssel hivatnak mg, „y értelmében lö sz-

- ■■ -
,0E„k .d.ta. ,„„,„«,„1,: ■»•'* a

javára is elrendeltetik.
Kelt Verseczen 1899. évi május hó ‘23. napjAn.

Nessel,

3952. szám. — 1899. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A versem kir. jbiróság mint tkvi hatóság közUirré 

teszi hogy Dobó László temes-megyei tiszti ügyrsze a ta

« ssrfátr stsTÄ1 fcg
ugyanannak javára (Hl frt. 81> , kr. toké os jár., 
csatlakozást nyert dental kir. kincstári uradalom jav ara 8 ü . 
57 kr., töke 149 frt. 03 kr lejárt kamat a toko után 1848. 
jamár hó 1-tői 1883 évi deczemher hó 3l-,g «■ k).

* 1 t •;I Uíti/etesitr iáró «)°/n kamat, • >*> n •Wu*f ‘• '1/.. Ä ....... . Pa rövid Georg versed.•költség, Végül'aiaüakdXtt nyert Penovies W vértezi

kielégítése végett

A fehértemplomi kir törvényszék teiiUetéi^^ hr

a Vat.ita község 5'.■ \ ábbá a 750. hrsz. ingatlan
és 52, ö. i, sz. beltel ke. ház, J“vábüt■ a ;délelö,t 11)
573 írtban 1899. évi aug eiőliárósá.ú irodában megtartandó

..... H -«
kerülni u. m. kikiáltási áron felüli Ígéretet

lan becsarának 10» „-at vagyis' árfolyammal számított
vagy az 1881 t -ez. 4- §- J t M ß, 8§-ában kijelölt ova- 
s az 1831 nov 1-en 3333«z a kezéh®z letenni, vagy az
dékképes urtékpapába értelmében a bánatpénznek aKhS elhelyezéséről kiállított elismer-

Vényt TSTfeltételek többi ponfiai « Mvg. '^ 
alatta kir. jbiróság telekkönyvi irodájában és a kozsec
iái ópáguál megtekinthetők. < hatóság
J V kir. járásbíróság, mmt tkvi liatósag.

Verseczen, 1899. ovi május hó l--en.
Trucza, kir. aljbíro.

az árverést elrendelte.

r • Viiifühli orvosi tekintélyek elismerik
Llm^tuák, 1,«W wait (Urotdkas) ^

tosablnm n természeti eszközökkel
A ^ .V .........

Dr. Palócz Ignác
v. Uurhtai un HS k. uunm mttóetó

Budapest, IX., Várahiü-körút í- -
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Zi 2

iivÓKykezelés v^sw. nn»»n út.
M Nrtliiivl női 
iHja/ás helenlii»» 1D-1’> «<»* ■*»*•

V természeti eszközökkel képesek va­
gyunk a beteg test életerejét növelni, 
a henne képződött ártalmas és koros 
anyagokat a szervezetből eltávolít«.,., a 
szervek normális működését létrehoz,,, 
es az elgyoiigült vagy elkényeztetett les-

td megedzeni, megerősíteni.

|t,.„,telis lö-ia-iR es S 5-id
l.lhii.önilctt osztályok.

1......... .... |> e Vlus i ■■ iS ■> e

j'/ért gy<’)gvitlmt 
vonik

ily módon méj

t tökéletes berendezés a lelkiismeretes, 
gondos és egyéni fit beteg természetének 
nie"Telelő) gyógykezélés magyarázzak m 
ama kitűnő eredményeket a meggvngyul- 
lak hiteles Írásával bizonyíthatjuk ■. a mélye­
kéi még a legidültebb betegségeknél is, 
különösen elhízott sag. asztma, íeiim., 
Ischias, neuralgia, köszvenj, gjomoi <-
nemi bajok, vérszegénység, bor-, ideg-es
„öi betegségek gyógyításánál biztosan el­

érünk.

kir bírósági végrehajtó.

2291. szám. — 1899. tkvi. . .
Árverési hirdetmény és árverési fel tetei eK

h verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság ozj>m- 
teszi, hogy Dr. Dajkovivs István versetz.. "g>. é„ridlIlj,á‘*i 
tatónak Nicola István kis zsann lakos ellen y töl 
ügyében 125 frt. töke, (írnek L uvl. f . , , s frt.jáíó 5° 0 kamatja, 23 frt. 1:> kr edd.g, Nü nyer|
15 krban megállapított költség, tov. '' tjke, ebből
m. kir. államkincstár javára 248 Irt. U< ... ó o
229 frt. 24 kr. után 1895. évi márczius hó -« 1 v„atiiv 
kamat, 2 frt. 20 kr. bélyeg és 7 frt kotaog ,v
kozást nyert Kalina Julianna, Kalma J., 1 * - . j,lt.
Kalina Koszta Julianna kis-zsami lakosok J • , Arvl.. 
80 kr. és 8 frt. 40 kr. költségek kiclég.tese < s. 
rést elrendelte. , ,, , fekvő s «

A fehértemplomi kir. törvényszék te ■ ^ .j - ;
Kis-zsám község 4. sz. tjkvbeii irt A * b'— '' ^ j,r. sz.
sz. beltelkes ház, továbbá 1 !8' ju-J 1 írtban meg
ingatlan s a hozza tartozó 1 hold hgem ■ délelőtt
állapított kikiáltási árban 1*99. l'V‘á ö irodában meg- 
9 órakor Kis Zrámon a község eloljáróea alatt fog
tartandó nyilvános árverésen következő tel 
eladás alá kerülni, n. m. : , , . , felüli ígéretet

1. 11a a megállapított kikiáltást a kikiáltási
senki sem tenne, Jaz. árverésre kitűzött mg
áron alól is eladatni fog. , . ... .„Hn/nak az ingat-2. Árverezni kívánok bánatbenzol '»Hoz. »K *
lan beesárának 10» „ át 192 frt 42 »Cto« a aLlsSt.
1381. t - ez.42 §-áoan jelzett ártolyamma " óvadékképes
nov. Vén 3333 sz. kelt J. M R § ában U.jcMt óv, ^ l^. 
érlékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, * |,Íróságnál
LX. t. ez 170 §-a értelmében H l'a,ia ,H.. ‘ „rvóuyt átszol- 
történt előlegen elhelyezéséről kiállított 
gáltatni. . . hivatnlofl órak

Az árverési feltételek tobbi pou jm • a kiizedgi elől- 
alatt a kir. jbiróság telekönyvi irodája 
jÍróságnál megtekinthetők.

Kir járásbíróság mint tlkvi hatóság1'.* ■
Verseczen 1899 évi márczius lm

Csak fiatal embereket
jrdeltel tudni, Ixo^y a 

Párisi Dr. Pointon féle

TrUCZa, kir. aljbltó

KZa,pl3.a,tó egyed-1^1

gyógyszertárában

Budapest, V., Nagykorona-uteza 23.
1.20 ki. előleges beküldésével banco.kis üvegenként I Irt.

KinSrdöi^WSnfiäiyömdä tülídőáaXnyomísn. Vene«.
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